
  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

“成長する二学期”終業 ～お子さんの頑張りと成長に励ましを～  

二学期は、運動会、陸上記録会（５・６年生）、書画展（市展・郡展・県展等）、文詩展（作

文、詩、読書感想文等）、四万十市・三原村と幡多地区音楽祭、中小祭、マラソン大会、よう

こそ先輩！スペシャルコンサート等々充実した校内外の行事が連続しました。各学年の大切な

内容が詰まった二学期の学習にも、先生の指導を受け各学級でしっかりと取り組めていました。 

スポーツに、芸術・文化に、勉学や読書に…“成長する二学期”が今日で終業しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年間を通して、意識して学校生活を送ってほしいとの思いで一学期に作成したものが左側、

一学期の反省を生かし、二学期の取組や行動の充実を図ろうと始業式に話し、要点をまとめた

ものが右側。両方がいつでも目にふれるように各教室、階段の踊り場等に掲示しました。因み

に、学校としての継続的・安定的な成長と充実を願う心から、左側は二年連続同じ内容にして

います。右側「成長する二学期に…」の３つの観点から成果と課題を簡単に総括します。 

１．何ごとにもチャレンジする心をもとう！ 

◎運動会やマラソン大会、陸上記録会や縄跳びなどスポーツや運動、 

絵や硬筆・毛筆、詩や感想文、音楽祭や音楽発表会などの芸術や文化、児童会役員選挙や学

級・学年での行事、そして毎日の各教科等の授業や教育活動、どの学年どの学級共に“やっ

てみよう！やろう！”という素直で前向きな気持ちで取り組む子が多く見受けられました。 

★授業中、もっと積極的に手を挙げ、自分の考えや思いをどんどん表現することを頑張って欲

しい学年・学級、子ども達がいます。授業の主人公は子どもです！さらに“聞く力・話す力・

書く力・関わる力”をみんなで高めて欲しいと思っています。 

～ひかり～       

中村小学校学校だより No２１ 

令和５年１２月２５日   文責：校長 徳弘  

  

１２月生活目標：学校をきれいにしよう 



 

 

２．“人の心を考える人・わかる人”になろう！ ★自分がされていやなことはしない 言わない！ 

◎上級生、特に６年生の学級・学年の仲間、下級生への優しさ・思いやりのある言動は素晴ら

しく、５年生の中にも、そして４年生以下の学年の子ども達の中にも広がりが見られます。 

★残念ながら「自分がされて嫌なこと、言われて嫌なこと」は、二学期も子どもや保護者の方

から折々に訴えがあり、学校（先生）が問題やトラブルの解決にあたりました。“人の心を

考える人、わかる人”になろう！「自分がされて嫌なことはしない！言わない！」は、まだ

まだ私達教職員の指導や子ども達の自覚が必要です。ご家庭でもご指導をお願いします。 

３．みんなでよい学校を創ろう！ 

◎児童朝会や児童会・委員会活動の中で、４つの「あ」＝あいさつ・あんぜん・ 

あつまり・あとしまつの充実と徹底に子ども達が努めてくれています。礼儀正しいあいさつ

のできる子が増え、地域からも道路横断後のお辞儀の感動話も寄せられます。朝会や集会で

の態度の良さも実感します。教室や靴箱の整理整頓、掃除を頑張る学級や班も増えました。 

★全体的には明るく温かい校風になってきましたが、児童会の目指す「みんな仲よく笑顔いっ

ぱいの中村小学校」は、“２６３人みんな”にはなっていません。上の２とも関連しますが、

人の心を傷つける暴言や行動により、人を悲しい思いや辛い思いにした場面がありました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

子どもに寄りそいながら高きを目指す先生の指導と対応、先生の指導を受ける子ども達の素 

直な態度、学級を越えて子ども達に声をかける先生の姿の広がりは、確実に校風を変えてきま

した。三学期も“よい言動はほめ 心ない言動は正す”全教職員で心して臨みたいと思います。 

終業式のあと、担任の先生から通知票が手渡されました。一人一人のお子さんの二学期の頑

張りに対する評価や励ましが込められています。通知票をもとに、学習面と生活面の両方をみ

ながら、お子さんと十分に話をして欲しいと思います。本校の通知票は返す必要がありません。

机の近くなどよく目につく所に貼って親子で時々見ながら、良い点はどんどん伸ばし、課題と

なった点は、気持ちを新たに、まとめの三学期の学習や生活に生かしてほしいと思います。 

 

さて、アフターコロナの学校経営、常に子ども達のための教育活動を展開したいと、教職員

が心を一つに、ほぼ予定通り二学期の教育活動を遂行することができました。保護者の皆さん

のご理解とご協力に心から感謝を申し上げます。また、ＰＴＡ執行部及び各部長さんを中心と

した役員・会員の皆さんが、子ども達のために、学校のために、必要な活動を企画・運営し、

ほぼフルバージョンでＰＴＡ活動が展開できました。さらに、地域学校協働本部『中村小応援

団』のボランティアの皆さんも、各種校外体験学習や家庭科等の授業、マンガ・茶道・琴のク

ラブ活動、マラソン大会等の学校行事に貢献していただきました。心から感謝します！ 

 

 

 

 

 

  

 

★☆★☆★☆★☆★☆★☆★ お知らせ ★☆★☆★☆★☆★☆★☆★ 

一昨年９月から産前・産後休暇と育児休暇を取得していた西岡（にしおか）教諭が、１２月２６ 

日から職場復帰して、３学期からわかば学級担任となります。どうか宜しくお願いします。 

それに伴って、４月から西岡教諭の代替としてわかば学級を担任していた石川（いしかわ）講師

が任期満了で本校を離任し、３学期からは他校で勤務することになりました。石川先生はいつ

も優しく笑顔で子ども達に接してくれました。今後のご活躍を願っています。 

 



 

 

 

 

 

 １２月２６日から１月８日まで、１４日間の冬休みに入ります。 

年末年始は、ご家族やご親族の集まりもある楽しい休みになることでしょう。 

この冬休みを楽しく、有意義に過ごすためにも、まずは健康と安全に 

気をつけながら、計画性のある冬休みにし、年の暮れや年の初めの風情、 

日本らしいよさを体感できるよい機会にしてほしいと思います。 

 学校では、「冬休みの生活のしおり」などを中心に指導しますが、 

ご家庭でも、次の点に格段のご配意をお願いします。 

そして、１月９日（火）の三学期始業式には、新年・新学期を迎え、ご家族・ご親族の愛情

に満たされ、新たな夢や希望をもった子ども達との再会を楽しみにしています。 

 

 ◎いのちの安全を第一に･･交通安全、火の用心、不審者等からの安全を！ 

  ★交通ルールや学校のきまり、家庭での約束ごとを守りましょう。 

   ＊夕方、日の暮れの早い日が続きます。心配をかけない行動に心がけましょう。 

  ★迷惑な遊びや行動、危険な遊びや行動をしないよう気をつけましょう。 

   ＊これまで、鶴井公園（小姓町）、はれのば（天神橋）等での遊びで注意を受けています。 

 ◎健康できまりある生活を･･･一日の生活リズムと基本的な節度を守ること！ 

  ★手洗い・うがいの励行、必要に応じてマスクの着用や手指消毒等、 

家族でコロナ・インフルエンザ感染症の予防に気をつけましょう。 

★夜更かしや、だらだらとゲームやテレビにひたる生活は避けましょう。 

 ◎学習をしっかりと･･･時間帯を決め冬休みの宿題、自主学習、読書をこつこつと！ 

  ★２学期は、大切な学習内容が続きました。復習をしっかりしましょう。 

  ★１・２・３・６年生は、１月１６日（火）に標準学力調査があります。 

◎勤労と責任を･･･家族の一員として役割や分担を決め、進んで働こう！ 

 ★掃除、整理整頓、料理や片づけ…家族一緒に取り組みましょう。 

 

 

 

        

                    

 

 

 

 

 

 

  本は知識の宝庫 心の栄養   

冬休みにも読書を楽しみましょう！ 

■年間図書利用目標■ 

★１・２年：１５０冊 

★３・４年： ７０冊 

★５・６年： ５０冊 

 体をきたえよう！   

◆冬のスポーツ・体力つくり◆ 

なわとび、マラソン、スキー・スノーボ

ード体験など、家族で、冬のスポーツを

楽しみながら、体をきたえましょう！ 

 

 

  第三学期始業式  

◆１月９日（火）◆ 

掃  除  ８：１５～ ８：３０ 

朝 の 会  ８：３０～ ８：４０ 

始 業 式  ８：４５～ ９：１０ 

学級活動  ９：１０～ ９：２５ 

授  業   ９：３０～１４：２０ 

★給食があります。 

★全学年５校時で、１４時３５分下校です。 

◎「冬休みの生活のしおり」や学級・学年

通信などをみて、忘れ物のないように！ 

  

＊市民図書館（四万十

市役所２階）も 

利用しましょう！ 

楽しく有意義な冬休みにするために 
 

 

 

 



 
 

  

 

●●● 交通安全指導のお願い ●●● 

「交通安全」は、生命や安全に関わることとして、適宜、指導を行って 

います。道路の歩き方や道路の横断、自転車の乗り方など、地域でも、 

危険な場面を見かけたら、子ども達へのご指導をお願いします！ 

 

入 賞 お め で と う 

 

 

こども県展：高知県教育文化祭運営協議会、高知新聞社、高知放送主催 

 

■硬筆■〔特選〕●２年：中 平   ●４年：田 中  町 田 

●５年：近 藤  齋 藤 

■図画■〔特選〕●１年：岡 村  野 元 

●２年：濱 田  松 田  湯 岑 

●４年：才 市  田 中  福 田 

●６年：戸 田  中 脇  山 本 

赤い羽根共同募金 ❤やさしさはあなたのまちの未来の希望❤ 

今年も児童会執行部が中心になり、10 月から赤い羽根共同募金への協力を呼びかけました。 

ご家族の皆さんの協力を得ながら、中村小学校の子ども達の優しさ・思いやりの気持ちが込

められた募金が集まりました。総額は２７９４８円でした。本当にありがとうございました。 

１２月１７日（月）の児童朝会で、全校児童が見守る中、児童会執行部の西澤会長、長﨑副

会長、藤近書記から、四万十市社会福祉協議会の担当の方にお渡ししました。募金は、四万十

市において誰もが安心して暮らすことができるよう、一人暮らしの高齢者や重度の障害のある

方への安否確認を目的とした配食サービス事業や、障害のある方への生きがい健康づくり事業

等、様々な事業に活用されています。子ども達の温かい気持ちが届き、一人でも多くの方に笑

顔になっていただけることをみんなで願っています。 

                

 

 

 

 

 

 

新しい年が 健やかで幸せな年でありますように！ 

中村小学校職員一同  

 

 
 

みんなが幸せなまちに… 


